
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Voortgang opvang vluchtelingen 

Portefeuillehouder - E. van Lente (burgemeester) 

Eenheid  - Publieksdienstverlening   

Contactpersoon - Jos Elshof 

Contactgegevens - j.elshof@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   27 juni 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  25 september 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college informeert u over de voortgang van de opvang van vluchtelingen binnen de gemeente. 
  
 
Toelichting: 
In deze raadsmemo ‘Voortgang opvang vluchtelingen’ informeren wij uw raad over de voortgang bij de 
opvang van Oekraïense ontheemden, crisisnoodopvang voor asielzoekers en de huisvesting van 
statushouders. Ook zijn enkele ontwikkelingen opgenomen die voor de komende tijd te voorzien zijn 
op het gebied van de opvang van vluchtelingen. 
 
Opvang Oekraïense vluchtelingen 
Landelijke ontwikkelingen: 
De oorlog in Oekraïne, die op 24 februari 2022 begon, heeft in Europa en in Nederland een 
ongekende vluchtelingenstroom op gang gebracht. Veel vluchtelingen worden opgevangen zowel in 
de gemeentelijke opvang als via particuliere initiatieven. Eind vorig jaar heeft het ministerie van Justitie 
en Veiligheid de burgemeester en de veiligheidsregio’s verzocht het aantal opvangplekken op te 
schalen van 75.000 naar 90.000 per 1 juli 2023.  
 
In de brief van 20 juni jl. geeft de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid aan dat er nog steeds 
sprake is van een aanhoudende netto instroom en daarnaast moeten we rekening blijven houden met 
het scenario van een onverwachte en/of plotselinge verhoging van de instroom. Een snel einde aan 
het conflict of verbetering van de situatie wordt op de korte termijn niet verwacht, aldus de 
staatssecretaris. Aan de hand van rapportages vanuit Clingendael en een eerder uitgebrachte 
prognose over de instroom van Oekraïense vluchtelingen voor 2023 concludeert de staatssecretaris 
dat de inspanningsverplichting om 90.000 opvangplaatsen te realiseren, gehandhaafd blijft.  
 
In de brief wordt aangegeven dat de bestuurlijke afstemming van de opvang van Oekraïense 
vluchtelingen momenteel nog verloopt via het Veiligheidsberaad en de veiligheidsregio’s. Bij de 
inwerkingtreding van de Tijdelijke wet opvang ontheemden uit Oekraïne (uiterlijk 1 januari 2024) zal dit 
lopen via de Landelijke Regietafel.  
 
Regionaal en lokale ontwikkelingen: 
Voor de regio IJsselland komt de inspanningsverplichting voor opvang van Oekraïense vluchtelingen 
neer op 3.700 opvangplekken. Begin juni zijn er binnen onze regio ruim 3.300 plekken gerealiseerd.  
 
Binnen onze gemeente beschikken wij momenteel over 172 gemeentelijke opvangplekken. 
Het overgrote deel daarvan verblijft op locatie Vechtdalcamping Het Tolhuis. Het contract met de 
eigenaar is een aantal keren verlengd. Het huidig contract met de eigenaar loopt per 24 september 
a.s. af. De onzekerheid met betrekking tot de duur van het verblijf van de Oekraïense vluchtelingen en 
de mogelijke ontwikkelingen te komen tot vervangende huisvesting in de vorm van flexibele 
wooneenheden maakten dat wij terughoudend waren met een contract met een langere looptijd.  
 
Alternatieve huisvesting voor deze groep door op korte termijn flexibele wooneenheden te realiseren 
is geen reële optie. Ondertussen worden we door de bewoners bevraagd over het perspectief op de 



 

huidige opvanglocatie. Ook samenwerkingspartijen, waaronder het basisonderwijs, zoeken naar 
houvast in de afwegingen voor de middellange termijn.  
 
We hebben met de eigenaar overeenstemming bereikt over verlenging van de opvang met daarbij de 
volgende bepalingen: 

1. De huurovereenkomst wordt aangegaan voor onbepaalde tijd, maar kan met inachtneming 
van een termijn van drie maanden worden opgezegd.  

2. Het aantal te huren chalets kan (gefaseerd) worden op- dan wel afgeschaald.  
Over de verlenging van de opvang is vooraf is contact gelegd met de voorzitter van Plaatselijk Belang 
Hessum, Vennenberg en Rechteren alsmede met de contactpersoon van de vrijwilligersgroep 
“Hessum helpt”. Zij kunnen zich vinden in verlenging van deze opvang en onderkennen de noodzaak 
en urgentie voor opvang en hulp aan de Oekraïense vluchtelingen.  
 
Van de regionale taakstelling van 3.700 opvangplaatsen komt een relatief aandeel van 266 voor 
rekening van onze gemeente. Naast de 172 gerealiseerde plaatsen vanuit de gemeentelijke 
opvangvoorzieningen wordt binnen de gemeente aan ca 65 Oekraïense vluchtelingen opvang 
geboden in de particuliere opvang. Veruit de meeste particuliere opvang is met medewerking van 
Welkom in Dalfsen tot stand gekomen.   
Wij blijven ons inspannen het aantal opvangplaatsen voor Oekraïense vluchtelingen op kleinschalige 
wijze (bijv. omzetten van kantoor- winkelpanden) uit te breiden.  
 
We hebben het verloop van de Oekraïense vluchtelingen binnen onze gemeente inzichtelijk gemaakt.  
In totaal hebben we vanaf het begin van de oorlog 457 Oekraïners onderdak geboden. Daarvan zijn er 
inmiddels 285 vertrokken. Een overzicht van terugkeer naar Oekraïne dan wel elders treft u 
onderstaand aan:  
 

 
 
 
Opvang asielzoekers 
Landelijke ontwikkelingen 
Er bestaat een groot risico dat op korte termijn een opvangtekort ontstaat. In de brief van 6 juni jl. doet 
de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid een dringende oproep voor meer asielopvang.  
Om Ter Apel te ontlasten zoekt de staatssecretaris drie of vier locaties van ca 500 asielzoekers per 
locatie, die dienen als voorportaal voor het Aanmeldcentrum in Ter Apel. Daarenboven wil het kabinet 
per provincie een doorstroomlocatie realiseren met een capaciteit van 500 tot 1.500 statushouders.  
De staatssecretaris vraagt het gesprek over het verzoek omtrent de voorportaallocaties en 
doorstroomlocaties zo snel mogelijk ter hand te nemen aan de Provinciale Regie-Tafels (PRT).  
Eerder verzocht de staatssecretaris de crisisnoodopvang ook na 1 juli te verlengen.  
Het COA is tevens dringend op zoek naar opvanglocaties voor (50-80) alleenstaande minderjarige 
vreemdelingen.  
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Regionale en lokale ontwikkelingen: 
Eerder bent u geïnformeerd over de instelling van de Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland 
(RRVIJ). Een eerste (digitale) bijeenkomst heeft inmiddels plaatsgevonden. Een tweede overleg staat 
voor medio juli a.s. gepland.  
Op de locatie Hof van Dalfsen worden momenteel 22 asielzoekers opgevangen, naast 27 Oekraïense 
vluchtelingen. Deze asielzoekers blijven ook na 1 juli op deze locatie.  
 
Huisvesting statushouders 
Momenteel verblijven ca 16.000 statushouders in de Asielzoekerscentra. De gemeenten kennen een 
halfjaarlijkse taakstelling huisvesting statushouders. Per 1 januari jl. voldeed onze gemeente aan de 
taakstelling.  
De taakstelling voor het 1e halfjaar 2023 bedraagt : 35 te huisvesten statushouders 
De taakstelling voor het 2e halfjaar 2023 bedraagt : 45 te huisvesten statushouders 
 
Nieuw is dat de gemeente binnen deze taakstelling ook een taakstelling heeft voor huisvesting van 
alleenstaande minderjarige vreemdelingen. Voor het 2e halfjaar 2023 bedraagt deze 4.  
  
De situatie per 1 juni jl. laat zien dat in 2023 27 statushouders zijn gehuisvest.  
De statushouders die eerder in Hof van Dalfsen waren ondergebracht, zijn allen door de 
woningbouwcorporatie voorzien van een woning. De afgelopen maanden is ook een drietal initiatieven 
vanuit De Thuisgevers gerealiseerd. Binnen de kern Dalfsen is een samenwerking met de PKN 
gesloten voor een initiatief, waarbij een gezin bestaande uit 6 statushouders is gehuisvest.  
Binnen de kern Nieuwleusen is een samenwerking aangegaan met St. Thuisgevers Nieuwleusen, 
waarbij een gezin bestaande uit 6 statushouders is gehuisvest. Een tweede pand is beschikbaar voor 
huisvesting van statushouders. De verwachting is dat deze de komende maand wordt bewoond.  
 
Om de steeds hoger oplopende taakstelling te kunnen blijven realiseren, willen we naast de reguliere 
(prestatie-)afspraken met de woningcorporatie en enkele initiatieven van De Thuisgevers een 
versnelling in de woningbouwproductie, bijv. in de vorm van flexibele woningen bereiken.  
We zullen ons ook richten op de taakstelling voor huisvesting van alleenstaande minderjarige 
vreemdelingen met een status.  
 
Overige ontwikkelingen 
Wij zijn de inzet van velen die het afgelopen jaar een bijdrage hebben geleverd aan de hulp en 
opvang van vluchtelingen erkentelijk. Als blijk van waardering organiseren wij voor hen op 5 juli a.s. ’s 
avonds een gezellig samenzijn met een drankje en hapje.  
Afgelopen zaterdag werd een barbecue-avond gehouden met de bewoners van de locatie Hof van 
Dalfsen, hetgeen bijzonder gewaardeerd werd.   
Met de direct omwonenden van Hof van Dalfsen is op 28 juni onder voorzitterschap van wethouder 
Schuurman een reguliere bijeenkomst van de klankbordgroep gehouden.  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
de burgemeester    de gemeentesecretaris/algemeen directeur 
 
drs. E. van Lente     H.J. van der Woude 


